

# A股刮起“抗旱风”

粮食、节水板块全线上涨，分析师提醒游资炒作风险

据国家防汛抗旱总指挥部统计，截至目前，全国因旱饮水困难人数达1828万人。旱灾导致西南地区农作物绝收面积94万公顷，缺粮人口超过千万，为此，国家已经启动紧急救援计划。受此影响，A股市场上的农业股、粮食股、节水股、抗旱股等，都像旱地拔葱一样，涨停的涨停，跳空的跳空，火爆的行情杠杠的，抗旱题材俨然成为市场最新炒作热点。

## 行情如火如荼

游资这次把大旱灾不是当一般的题材来炒作的，这从昨日盘面便可看出。比如和大米、粮食生意直接相关的，金健米业(600127)，昨天开盘就放量涨停；新疆天业(600075)，全天高位运行，也向涨停冲击；号称创业板节水第一股的大禹节水(300021)，也在尾盘华丽封死涨停。

市场普遍认为，农业板块、粮食板块、节水抗旱板块，已经成为近期游资最大的兴奋点。比如节

水灌溉的龙头股利欧股份(002131)近期表现强劲，昨天再度逆大盘而涨停，换手率达到了惊人的59.21%，此前该股换手率已经连续在每天在35%、45%的高位盘旋。

## 粮食板块得利

信达证券分析师康敬东指出，此次旱情远超出人们此前的预期。根据2008年的统计数据，中国西南5省(区、市)播种面积和粮食产量约占全国的20%和16%，因此大旱之下，中国粮食在连续六年丰收之后再现丰收的难

度是空前的，粮价涨和投机资金在相对低位对农产品的投机冲动难以避免，农业板块的价值也将超出很多人的预期。

不过，多个分析师指出，由于灾区省份并不是大米和小麦等主要粮食作物的主要产区，所以目前金健米业等股价异动，明显是游资借题发挥。但是甘蔗、茶叶和烟草这些经济作物的主要产区就在灾区，所以未来如果灾情继续扩大，那么与这些经济作物有关的上市公司走势，很值得关注，比如贵糖股份、南宁糖业等。

快报记者 石成

## »延伸阅读

### 浙系游资领衔炒作

交易所的龙虎榜显示，此轮“抗旱热”由实力游资一手炮制，其中又以老牌浙系资金担纲主角。昨日，金健米业、大禹节水、利欧股份等相关品种齐齐被“轰上”涨停，活跃资金平台上，实力

游资独挑炒作“大梁”。

昨日率先涨停的金健米业，终盘涨停板封单多达1700万股，显示出超强的市场人气。交易公开数据显示，其买入席位上大牌游资扎堆，其中光大证券宁波解放南路营业部大举吃货7516万元，独占该股昨日总成交的5.7%，而另外两家游资大鳄国泰君安深圳益田路营业部和东吴证券杭州文晖路营业部也分别买入了3564万元和2705万元。

观察最近两日龙虎榜发现，浙系资金尤其是上述“光大双雄”在此番抗旱题材炒作中显得尤为活跃。公开数据显示，昨日领衔做多金健米业与大禹节水的“光大双雄”，在之前一天也曾联袂介入另一抗旱题材股利欧股份，合计买入金额高达3275万元。昨日该股继续强势涨停，两家游资随即反手卖出合计3201万元，在这场短线博弈中全身而退。

快报记者 潘圣韬

# 抢权、填权，牛市来了？

昨天，在大盘相对弱势的情况下，四创电子、三安光电等高送转除权股填权行情风生水起。另外，第一高价股神州泰岳继续飙升，股价接近180元，抢权行情如火如荼。一位私募人士坦言，牛市中特有的填权行情一旦扩散，市场多头的热情将被全面激发。

## 高送转主力军表现抢眼

数据显示，截至3月23日，已有631家上市公司披露2009年年报，其中有398家公司提出了分红方案，高送转公司(每股送转比例50%以上)已达83家，在2009年年报披露尚未过半时，这一数字已经接近了2008年。

中小盘股无疑是高送转的主力军。83家高送转公司中有31家中小板公司和13家创业板公

司，两者之和的占比超过五成。创业板作为高送转“集中营”，近期表现甚为抢眼。截至上周，创业板已经连续五周跑赢大盘。从2月1日到3月23日，大盘在3000点上下徘徊之时，近半数创业板个股涨幅超过20%，最牛的神州泰岳涨幅高达58%。

## 高送转行情走向纵深

昨日，四创电子实施10送5转5派1的分配方案，成为今年第16只实施高送转方案的个股。在除权日，四创电子封住涨停，刺激了其他除权股纷纷跟进。截至收盘，三安光电也封上涨停，同花顺和歌尔声学大涨5%以上。

三安光电无疑是除权股中最受关注的，其年报显示，银华、大成等基金公司的多只基金重仓潜

伏其中，致使机构持仓占流通股比例高达48%。该股除权6个交易日以来，已经收出2个涨停，股价从最低30元涨到昨日的38.58元，涨幅已近30%。

同时，高送转概念股的抢权行情也正如火如荼。神州泰岳在前日超越贵州茅台成为两市第一高价股后，昨日继续大涨6.08%，股价接近180元。

一位私募人士表示，填权行情风生水起是牛市归来的明显标志，去年6月开始，大盘在高位突破冲顶的过程中，科大讯飞2周内直线飙升、股价翻番的填权行情令人叹为观止。

## 参与炒作要把握两点

市场人士认为，在填权行情中，投资者需要把握两点：

首先，关注除权前股价没有大幅炒高，特别是抢权期间表现较为平淡的个股，它们除权后可能会有相对较大的上涨空间。三安光电尽管在年报披露前有一轮大幅炒作，但是该股在抢权期间高位震荡，并没有出现连续飙升，因此除权后填权动力十足。相反，今年第一只实施高送转方案的东湖高新，在除权前经历了连续4个月的大涨，除权后第二个交易日放出31.92%换手率的巨量，近期走势明显偏弱。

其次，总股本较小、并且有连续送转能力的个股往往是资金关注的焦点，一般容易得到游资的爆炒，推动其股价上涨，如果再有业绩预期，这些个股除权后上涨也在情理之中。

快报记者 徐方逸

# 浙商银行首推“一日贷”，贷款像存款一样方便！

为满足个人经营者和小企业“急、频、快”的资金需求，解决困扰企业发展的“融资难”问题，浙商银行南京分行首推小企业“房屋抵押一日贷”业务，让贷款像存款一样方便！

据介绍，浙商银行小企业“房屋抵押一日贷”是以该行确定范围内自有住宅提供抵押的个人经营者贷款或小企业法人贷款，其主要特点是当天受理贷款申请，现场面对面

评估房屋价值；当天审批，一个工作日答复贷款额度、期限、利率等；在办妥抵押登记手续后，借款人一个工作日内便可获得资金，整个贷款手续就像存款一样方便。

据了解，最近某钢材市场钱先生接到建筑公司订单，急需买进一批钢材，资金缺口多达120万元。钱先生办理了浙商银行“一日贷”业务，8天后便获得贷款资金，且只花费了80元房

## A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3076.96	12362.39
最高	3082.97	12400.25
最低	3051.21	12280.02
收盘	3053.13	12304.98
涨幅	-0.70%	-0.38%
成交额	1099.7亿	830.2亿



23日  
外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	681.28	675.82	684.02
港币	87.79	87.08	88.14
欧元	921.56	902.13	928.96
日元	7,527.1	7,368.4	7,587.5
英镑	1025.73	1004.1	1033.97
瑞士法郎	642.09	628.68	647.51
新加坡元	485.53	475.48	489.82
瑞典克朗	94.39	92.45	95.25
加拿大元	667.69	653.88	673.6
澳大利亚元	623.61	609.9	628.37

# 甲级写字楼租赁

新街口金轮国际广场甲级写字楼，  
128-2100平方米现房租赁，  
特惠期内租金从优。

租赁热线：84704018 84719008

热烈祝贺国泰君安证券股份有限公司  
首批获得融资融券股指期货IB业务资格

创建一流、追求卓越是我们的精神内涵。

满足和创新客户需求、提升和创造客户价值是我们的责任使命。

诚信、亲和、专业、创新是我们的经营理念。

坚强、高尚、完美和永恒的钻石品质象征是我们的文化精髓。



国泰君安证券

地址：南京市太平南路371号  
江苏分公司 全国统一客服电话：95521 公司网址 www.gtja.com